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IRに関するWebアンケート調査結果について 

 

政府は 3月末に「特定複合観光施設区域整備法施行令」（IR整備法施行令）を閣議決定し

た。カジノを含む IR施設の要件が具体的に定められ、今後、第一陣の選定作業が始まるこ

とになる。 

こうした状況を踏まえ、当社では、県民、千葉市民の IRに関する意識調査を行った。 

本調査は千葉県経済同友会が取りまとめている「千葉県の 30年後の将来像」の調査の一

環として行ったが、関心の高さを考慮して先行して公表することとした。 

なお、本調査は、選定作業等今後の状況変化にあわせ、継続して実施する予定である。 

 

 

 

 



Q1　性別 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 男性 500     50.0        50.0        

2 女性 500     50.0        50.0        

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q2　年齢 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
2 20代 173     17.3        17.3        

3 30代 188     18.8        18.8        

4 40代 239     23.9        23.9        

5 50代 201     20.1        20.1        

6 60代以上 199     19.9        19.9        

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q3　居住市町村 (SA)
カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
千葉市美浜区 250     25.0        25.0        

千葉市中央区 60       6.0          6.0          

千葉市花見川区 63       6.3          6.3          

千葉市稲毛区 58       5.8          5.8          

千葉市若葉区 32       3.2          3.2          

千葉市緑区 37       3.7          3.7          

県内千葉市以外 500     50.0        50.0        

居住市町村-5地域 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 東京湾岸地域 706     70.6        70.6        

2 アクアライン・圏央道沿線地域 60       6.0          6.0          

3 成田空港周辺・印旛地域 65       6.5          6.5          

4 常磐・つくばエクスプレス沿線地域 139     13.9        13.9        

5 銚子・九十九里・南房総地域 30       3.0          3.0          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q4　職業 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 会社員・役員 394     39.4        39.4        

2 自営業 45       4.5          4.5          

3 公務員・教職員・非営利団体職員 36       3.6          3.6          

4 パート・アルバイト 150     15.0        15.0        

5 専業主婦・主夫 182     18.2        18.2        

6 学生 36       3.6          3.6          

7 無職 140     14.0        14.0        

8 その他 17       1.7          1.7          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

カジノを含む統合型リゾートに関する県民ＷＥＢアンケート　（2019年2月調査）
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Q5　日本国内でＩＲの整備を推進する動きがあることをご存知ですか？（ＳＡ）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 内容まで知っている 126     12.6        12.6        68.4

（2015年千葉市アンケート） 68.4        

2 聞いたことはある 546     54.6        54.6        

（2015年千葉市アンケート） 21.1        

3 知らない 328     32.8        32.8        

（2015年千葉市アンケート） 8.8          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q6　海外のカジノ施設を利用したことはありますか？（ＳＡ）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 ある 205     20.5        20.5        

2 ない 795     79.5        79.5        

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q7　日本へのＩＲ導入賛否 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 賛成 63       6.3          6.3          

2 どちらかといえば賛成 179     17.9        17.9        

3 どちらかといえば反対 221     22.1        22.1        

4 反対 223     22.3        22.3        

5 どちらともいえない 314     31.4        31.4        

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q8　幕張新都心へのＩＲ導入賛否 (SA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 賛成 71       7.1          7.1          

2 どちらかといえば賛成 150     15.0        15.0        

3 どちらかといえば反対 194     19.4        19.4        

4 反対 297     29.7        29.7        

5 どちらともいえない 288     28.8        28.8        

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       
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・賛成+どちらかといえば賛成⇒24.2％
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※日本への導入賛否と比べ、幕張新都心導入に

反対の割合が大きい
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Q9　幕張新都心におけるＩＲ推進メリット（ＭＡ）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 観光客が増加する 372     37.2        37.2        

（2015年千葉市アンケート） 67.9        

2 観光地としての競争力が強まる 169     16.9        16.9        

3
経済波及効果によって地元経済が活
性化する

329     32.9        32.9        

（2015年千葉市アンケート） 53.6        

4 新たな雇用が生み出される 357     35.7        35.7        

（2015年千葉市アンケート） 57.1        

5 税収が増える 372     37.2        37.2        

（2015年千葉市アンケート） 62.5        

6 娯楽の選択肢が増える 153     15.3        15.3        

7 その他 5         0.5          0.5          

（2015年千葉市アンケート） 17.9        

8 特にない 293     29.3        29.3        

（2015年千葉市アンケート） 8.9          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       

Q10　幕張新都心におけるＩＲ推進デメリット（ＭＡ）
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 ギャンブル依存症の人が増える 506     50.6        50.6        

（2015年千葉市アンケート） 44.6        

2 治安が悪化する 639     63.9        63.9        

（2015年千葉市アンケート） 53.6        

3 青少年に悪影響を及ぼす 370     37.0        37.0        

（2015年千葉市アンケート） 35.7        

4 反社会勢力の介入を招く 365     36.5        36.5        

5 無駄な税金が投入される 265     26.5        26.5        

6 地域のイメージが悪化する 293     29.3        29.3        

7
交通渋滞・騒音など生活環境が悪化
する

371     37.1        37.1        

8 その他 5         0.5          0.5          

（2015年千葉市アンケート） 28.6        

9 特にない 149     14.9        14.9        

（2015年千葉市アンケート） 5.4          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 1000   100         1000       
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千葉市のアンケート結果と比べ、メリットの各項目を選択回答した割合が減少し、デメリットの各項目を選択回答した割合は増加。
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Q11　幕張新都心のＩＲで利用したい施設(MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 カジノ 134     26.3        26.3        

（2015年千葉市アンケート） 61.5        

2 高級ホテル 119     23.4        23.4        

（2015年千葉市アンケート） 28.2        

3 展示場・会議場 115     22.6        22.6        

（2015年千葉市アンケート） 30.8        

4 ショッピングモール 353     69.4        69.4        

（2015年千葉市アンケート） 59.0        

5 劇場・アリーナ 155     30.5        30.5        

（2015年千葉市アンケート） 66.7        

6 その他 15       2.9          2.9          

（2015年千葉市アンケート） 7.7          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 509     100         509         

Q12　カジノ収益の使い道 (MA)
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%
1 観光振興 181     32.6        32.6        

2 文化振興 91       16.4        16.4        

3 子育て・青少年育成 251     45.1        45.1        

4 高齢者・福祉 199     35.8        35.8        

5 ギャンブル依存症対策 85       15.3        15.3        

6
他の税収と同様に一般財源として扱
う

142     25.5        25.5        

7 その他 5         0.9          0.9          

不明 0         0.0          

N （％ﾍﾞｰｽ） 556     100         556         

＜クロス集計＞
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千葉市のアンケート結果と比べ、カジノを利用したい人の割合は低下。

（単位：％）
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反対
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全体(n=1000) 6.3 17.9 22.1 22.3 31.4 7.1 15.0 19.4 29.7 28.8

男性(n=500) 10.4 23.6 18.4 20.0 27.6 11.6 18.8 16.4 27.6 25.6

女性(n=500) 2.2 12.2 25.8 24.6 35.2 2.6 11.2 22.4 31.8 32.0

20代(n=173) 6.9 21.4 16.2 13.9 41.6 6.9 15.6 14.5 18.5 44.5

30代(n=188) 5.9 18.1 22.3 17.0 36.7 5.9 18.6 20.2 22.9 32.4

40代(n=239) 7.5 18.8 21.3 20.5 31.8 10.0 13.8 20.9 27.6 27.6

50代(n=201) 6.5 18.9 22.9 24.4 27.4 6.5 17.9 18.9 33.3 23.4

60代以上(n=199) 4.5 12.6 27.1 34.7 21.1 5.5 9.5 21.6 44.7 18.6

全体平均より“肯定的に”5～10％ﾎﾟｲﾝﾄ乖離 全体平均より“否定的に”5～10％ﾎﾟｲﾝﾄ乖離

全体平均より“肯定的に”10％ﾎﾟｲﾝﾄ以上乖離 全体平均より“否定的に”10％ﾎﾟｲﾝﾄ以上乖離

Q7　日本へのＩＲ導入賛否 Q8　幕張新都心へのＩＲ導入賛否

性
別

年
齢
別

全体的に、日本への導入、幕張新都心への導入ともに反対が賛成を上回っている。

年齢別では、60代以上の高齢者において反対の割合が特に大きい。

4/7



②ＩＲ導入に対する賛否－居住地別

③ＩＲ導入に対する賛否－カジノ経験有無別
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全体的に日本への導入よりも幕張新都心への導入に対する反対が多い傾向がみられ、特に美浜区で顕著。

カジノ利用経験有る人は、ない人よりもＩＲ導入に肯定的で、日本への導入については賛否が拮抗するも、幕張新都心への導入に

ついては反対が上回る。
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④幕張新都心へのＩＲ導入メリット・デメリット／ＩＲ導入賛否別

⑤幕張新都心へのＩＲ導入メリット・デメリット／居住地別

メリット項目では、観光客の増加や地元経済

活性化について、導入賛成者と反対者間の評

価の乖離が大きい。

デメリット項目では、地域イメージ悪化、治安

の悪化、無駄な税金投入について、評価乖離

が大きい。

メリット項目では、観光地としての競争力と雇

用については、美浜区が市内他区と市外を上

回り、地元経済活性化と税収増加について

は、市内が市外を上回っている。

デメリット項目では、各項目について美浜区、

市内他区、市外ともに同様の傾向を示し大き

な差はない。
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⑥カジノ収益の使い道／居住地別・ＩＲ導入賛否別

幕張新都心への導入賛否別にみると、「観光

振興」と「文化振興」の2項目について、導入

賛成の回答が多く、反対との間の乖離が大き

い。

居住地別にみると、美浜区では「子育て・青

少年育成」と「観光振興」を選択した人の割合

が他の地域よりも低い。
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